


 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

User 

Σχολικό  έτος  2023-24 

 

Εσωτερικός κανονισμός 
λειτουργίας σχολείου 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΤΟΥΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 1 ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΛΑΙΡΟΥ 

Διεύθυνση 

 

 

 

9010645 
 

ΠΕ ΑΤΩΛ/ΝΙΑΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Έδρα του Σχολείου   
Πάλαιρος ,Αιτωλ/νίας 30012 

 

 
Τηλέφωνο 

 
2643041216 

 
Fax 

 
 

 
e-mail 

 
mail@1dim-
kekrop.ait.sch.gr 

 
Ιστοσελίδα/blog 

 
https://blogs.sch.gr/1dimkekr/ 

 
Διευθυντής/ντρια Σχολικής Μονάδας 

 
Χρηστιά Ευαγγελία 

 
Αναπληρωτής  Δ/ντής 

 
 Καταγής Νικόλαος 

https://blogs.sch.gr/1dimkekr/


 

Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου επιδιώκει να εξασφαλίζει τις 

προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο 

καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα 

οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, 

βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την 

εκπαίδευση και τη λειτουργία των Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 

αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του 

Σχολείου. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της  

Διευθύντριας, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των 

μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και 

εκπροσώπου της Δημοτικής μας κοινότητας. Έχει εγκριθεί από τον Σύμβουλο 

Εκπ/σης που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας καθώς και από τον 

Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  Αιτωλοακαρνανίας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους 

κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του 

Σχολείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της 

σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των 

μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Eπικαιροποιείται όταν κρίνεται αναγκαίο  μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο 

συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις  κατά καιρούς  αποφάσεις των 

αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 



 

 

1.  Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και 

ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας 

έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο Σχολείο το κατάλληλο παιδαγωγικό κλίμα που 

διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου 

μας επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με 

επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/τριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 

2. Λειτουργία του Σχολείου  

Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού 

αντικειμένου καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από 

τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του Σχολείου μας διαμορφώνεται 

ως εξής: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

1. Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο Σχολείο: 08.00-08:15. 

2. Έναρξη πρωινής  διδακτικής περιόδου: 08:15 

3. Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρησης  μαθητών και 

μαθητριών: 13:15 

4. Λήξη ολοήμερου προγράμματος: 15:00 ή 16:00 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι 

στο Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή 

ώρα αποχώρησης από το Σχολείο στις 15:00  ή στις 16:00. 



 

 

Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. Για 

λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος οι είσοδοι του Σχολείου κλείνουν στις 8:15’.   Δεν επιτρέπεται να 

αποχωρήσουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια. Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης, κατά τη διάρκεια του σχολικού 

ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το 

παιδί του/της,αφού πρώτα συμπληρώσει το σχετικό έντυπο.                                                                                    

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες 

αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά της διάρκεια του 

σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων 

ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

3.Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική 

και εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει 

τις καθημερινές απουσίες και καταχωρούνται στο πληροφοριακό σύστημα του 

ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση δυσχεραίνει το σχολικό έργο και την πρόοδο των 

μαθητών/μαθητριών.  

Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, 

καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του Σχολείου, είναι απαραίτητη η 

συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές/ τριες των τάξεων Α' και Δ' 

σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο. 



 Σχολικοί χώροι 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα 

περιουσιακά στοιχεία του Σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το 

φυσικό περιβάλλον του Σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την 

καλαισθησία στις σχολικές αίθουσες. Μέριμνα όλων είναι η τήρηση των κανόνων 

υγιεινής σε όλους τους χώρους (αίθουσες διδασκαλίας, αύλειος χώρος κ.λ.π) 

διατήρηση της καθαριότητας . 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο 

προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί για κάθε τάξη(συγκεκριμένοι είσοδοι –έξοδοι), 

ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι 

προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

 Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις αίθουσες ή 

στους διαδρόμους του σχολείου κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων. 

Κατά το διάλειμμα οι μαθητές /τριες αλληλεπιδρούν και παίζουν αρμονικά ενώ 

για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Σχολική εργασία 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή διδακτική διαδικασία. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος 

φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο 

για τη σχολική εργασία τους. Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι 

(κατ’οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης 

σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε μαθήτριας. 

Οι κατ’ οίκον εργασίες αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. 

 Σχολικές εκδηλώσεις - Δραστηριότητες 

Το σχολείο οργανώνει μια σειρά προγραμματισμένων 

εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων,διδακτικών επισκέψεων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής. Οι  μαθητές συμμετέχοντας  σε 



καινοτόμα σχολικά  προγράμματα Εργαστήρια Δεξιοτήτων (Πολιτιστικά ,Αγωγής 

Υγείας κ.α) και σε κάθε είδους σχολικές δραστηριότητες ( σχολικές εορτές, 

τοπικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις , χορευτικές παραστάσεις κ.λ.π),  

αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες  αναδεικνύοντας  τις ικανότητές τους. Οι δράσεις 

αυτές αποσκοπούν  στην αισθητική καλλιέργεια, στην έκφραση της 

δημιουργικότητας, στη συνεργατικότητα, στην ανάπτυξη της αυτονομίας και της 

υπευθυνότητας και στην ευαισθητοποίηση σε θέματα που αφορούν το φυσικό  

περιβάλλον. Η διοργάνωση ενδοσχολικών εκδηλώσεων ή συναθροίσεων θα 

πραγματοποιούνται στο πλαίσιο που θα καθορίζεται από τις ισχύουσες κάθε 

φορά νομοθετικές διατάξεις και αναλόγως του διαθέσιμου χώρου.   

Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώσεις 

Ο Διευθυντής 

 Είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους διδάσκοντες/ουσες, για την ομαλή 

και απρόσκοπτη λειτουργία του Σχολείου. Ενημερώνει τον Σύλλογο των 

Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις 

που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των 

προγραμμάτων εκπαίδευσης. Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση 

παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη 

λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

Οι εκπαιδευτικοί 

Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και 

τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής 

πολιτικής. Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, 

εφαρμόζοντας μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των 

μαθητών/μαθητριών και τις ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

Επιδιώκουν τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και αμφίδρομης 

επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, τους οποίους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, και την πρόοδο των παιδιών τους. 



Οι μαθητές/μαθήτριες 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν 

ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το 

μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 

ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους  

δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή και πρόοδό τους. Προσπαθούν να λύνουν τις 

αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. 

Γονείς και κηδεμόνες 

Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες 

ανακοινώσεις που μεταφέρουν τα παιδιά (ή αναρτώνται στην ιστοσελίδα ή blog του 

σχολείου ή αποστέλλονται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) ώστε να ενημερώνονται 

για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

Για οποιοδήποτε θέμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, απευθύνονται αρχικά 

στον εκάστοτε εκπαιδευτικό και λαμβάνουν σχετική ενημέρωση και υποστήριξη. Σε 

περίπτωση που δεν διευθετηθεί το θέμα, απευθύνονται, από κοινού, στον 

διευθυντή του σχολείου και συνεξετάζουν  τις πιθανές διευθετήσεις του ζητήματος. 

Ενημερώνουν έγκαιρα  για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - 

θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, – τα οποία μπορούν να 

επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού. 

Συμπληρώνουν τις απαραίτητες υπεύθυνες δηλώσεις συναίνεσης για τη συμμετοχή 

των παιδιών τους στις διδακτικές επισκέψεις, καθώς  και στις εκπαιδευτικές 

δράσεις που οργανώνει το Σχολείο εντός και εκτός σχολικού χώρου. 

Προσκομίζουν έγκαιρα  συμπληρωμένο το  Ατομικό Δελτίο Υγείας των μαθητών της 

Α’ και Δ΄ Τάξης, το οποίο είναι απαραίτητο  για τη συμμετοχή των μαθητών στο 

μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις λοιπές αθλητικές δραστηριότητες του 

Σχολείου. 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Αποκλίσεις  από  τους κανόνες του σχολείου και από τους όρους της ισότιμης 

συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα 



σχολικά παραπτώματα  ρυθμίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και τα θέματα συμπεριφοράς των μαθητών/μαθητριών αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον Διευθυντή/ 

ντρια της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών και τον 

Σύμβουλο Εκπ/σης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

      Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού. 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς 

σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η 

προώθηση της συνεργασίας με φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την 

οικογένεια, κ.ά. 

          Άλλα θέματα – Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες 

διατάξεις, επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, 

επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

           Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών 

υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό 

Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η 

επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι 

έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Σημασία της συνεργασίας και της επικοινωνίας σχολείου-οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του 

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία 



με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η 

εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο 

δάσκαλο/στη δασκάλα της τάξης ή στον  Διευθυντή/ντρια  του Σχολείου. 

  Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Το σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε  εποικοδομητική συνεργασία με την 

οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας και  με τον Σύλλογο  Γονέων/Κηδεμόνων. 

Μια φορά τουλάχιστον το μήνα πραγματοποιείται  προκαθορισμένη συνάντηση  

από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος, ημέρα και ώρα, για θέματα που 

αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Κάθε φορά που ο/η 

εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση. Κατά την 

επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να 

επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους (Διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνα 

επικοινωνίας, email) και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε 

αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων, 

βεβαιώσεων / υπεύθυνων δηλώσεων για τη συμμετοχή σε εκπαιδευτικές 

επισκέψεις ή την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων. Επίσης, οι 

γονείς/κηδεμόνες καλό είναι να επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Σχολείου και 

να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρήγορα για τα θέματα του Σχολείου. 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και 

συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν.  

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό κρίνεται σημαντική η 

συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων.  

Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων 

του Σχολείου. 



Με τις ενέργειές του συμβάλλει την απρόσκοπτη λειτουργία του Σχολείου, 

σέβεται την παιδαγωγική του αυτονομία, στηρίζει και αναδεικνύει την αναβάθμιση 

του σχολικού χώρου και γενικά στέκεται αλληλέγγυος σε πρωτοβουλίες που 

προάγουν την ποιοτική βελτίωση του παρεχόμενου παιδαγωγικού έργου. 

5. Πολιτική προστασίας του Σχολείου από πιθανούς κινδύνους  

         Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Για την προστασία από σεισμούς και επικίνδυνα  φυσικά φαινόμενα 

επικαιροποιείται  το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του σεισμικού 

Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού 

έτους. Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους  σε συνεργασία με 

τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού 

χώρου. Επίσης έχουν  ενημερωθεί  οι  μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς 

κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών και 

τον τρόπο εκκένωσης του κτηρίου όποτε παραστεί ανάγκη. 

Οι χώροι συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης περιλαμβάνονται στο σχέδιο 

έκτακτης ανάγκης που επισημοποιείται με την έναρξη της σχολικής χρονιάς και 

είναι το γήπεδο  καλαθοσφαίρισης και πλησίον αυτού  βρίσκεται  ο δεύτερος χώρος 

καταφυγής. Έχει καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής, το οποίο έχει αναρτηθεί στους 

χώρους του Σχολείου, ενώ κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.                                                                                                            

 Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας – Διαδικασίες διασφάλισης της 

εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους 

παράγοντες του Σχολείου (μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, 

βοηθητικό προσωπικό)  αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

Σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει 

για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο  
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